

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 3 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-35 emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Meg lesz a béke.

Törökország enged.

Skutarit Albánia kapja.

Hosszas vajadás után végre közeledés történt Törökország és a Balkán-szövetség közt a béke érdekében. *Törökország belátta, hogy a háborút sikerrel nem folytathatja, sőt az esetre kockára tenné Konstantinápoly birtokát is; éppen ezért hajlandó a békére nagy áldozatok árán is.* Így még megmentheti a kisázsiai szigeteket, és Konstantinápolyt a nagyhatalmak jóakaratu támogatásával.

Bulgária e szerint megkapja Drinápolyt, Montenegró azonban nem kapja meg az annyira óhajtott Skutarit, mely Albánia fővárosa lesz, hanem e helyett pénzbeli kárpótlásban részesül. Albánia határait a nagyhatalmak fogják megállapítani.

Utólag derül ki, hogy a nagykövetek miért nem nyújtották át első ízben a demarche-ra vonatkozó jegyzéküket. *Mert bombamerénylet készült ellenük, melyet az utolsó pillanatban sikerült felfedezni és az összeesküvést leleplezni.*

Legujabb távirataink a következők:

Görög győzelem.

Athén, január 21.

A hadügyminiszterium Hancietéliából a következő táviratot kapta:

Ma általános támadást kezdtünk az egész vonalon. Tüzérségünk kezdte meg a harcot reggel 8 órakor és a tüzelést este 6 óráig folytatta. A tüzelés eredménye fényes volt. Délután általános roham kezdődött. A görög csapatoknak sikerült a törököket a lessziani dombon elfoglalt pozíciójukból elűzni és Lozenit megszállani. A törökök rendetlenül Pisani felé vonultak vissza. Balszárnyunk egyidejűleg a Manolissza domb ellen vonult előre.

Albán küldöttség Budapesten.

Sarajevó, jan. 21.

A sarajevói albánok elhatározták, hogy Budapestre, Bécsbe és Berlinbe deputációt küldenek. A küldöttség arra fogja kérni a kabineteket, hogy az albán-kérdés megoldásánál álljanak a pártjokra. A deputáció Hima dervis vezetésével legközelebb Budapestre érkezik és Lukács miniszterelnöknek memorandumot nyújt át.

Drinápoly sorsa.

Konstantinápoly, január 21.

Török körökben az a hír járja, hogy a porta javasolni fogja, hogy Drinápoly



bolgár-muzulmán kormányzóságot

Döntés a béke felett.

Konstantinápoly, jan. 21.

A minisztertanács már döntött a béke mellett, de a döntést csak csütörtökön fogja nyilvánosságra hozni, amikor a békejavaslatok valamelyikét elfogadják. A kormány a békét a birodalmi tanács nélkül fogja megkötni.

Kárpótlás Montenegrónak.

Berlin, január 21.

Mint a Frankfurter Zeitung értesül, a nagyhatalmak megállapodtak abban, hogy Skutari városát a független Albánia kapja. Montenegró pedig pénzbeli kárpótlást kap, azonkívül területnagyságot a novibazári szandsák területéből.

Leleplezett összeesküvés.

Konstantinápoly, jan. 21.

Mikor a nagyhatalmak követői először akarták átnyújtani a demarche-ra vonatkozó jegyzéküket a portának, nagy összeesküvésnek jöttek nyomára. Az összeesküvők bombamerényletet akartak elkövetni a nagykövetek ellen, akiket erről értesítettek és ezért nem jelentek meg a portánál. A bombákat is megtalálták, az összeesküvők azonban elmenekültek. A nagykövetek ezért halasztották el a jegyzék átadását.

A törpe.

Magam sem tudom, mióta alhattam egymagamban a kupé egyik padján elnyújtva, mikor hirtelen arra ébredtem, hogy valaki belép és felcsavarja a villanyt. Főnéztem. Egy hihetetlenül visszataszító, szinte természetfölöttien rút, ijesztő törpét láttam magam előtt. Hosszu, vörös szakála volt, hosszú, vastag karjai és a legrettenetesebb az volt rajta, hogy az egyik szemén fekete monoklit viselt, ami hihetetlenül gonosz és félelmetes kifejezést kölcsönzött az arcának. Igyekeztem nem törődni vele, de folyton magamon éreztem a szörnyeteg szuró pillantását. Egyszerre csak megszólalt:

— Most leszámolunk.

— Micsoda — dadogtam megdermedve — micsoda leszámolásról beszél?

— Hát nem ön terjesztette be az akadémia elé a nitrogén felhasználásának szenzációs felfedezését?

— De igen . . . de nem tudom . . .

— Annál jobban tudom én. Ön ezt a találmányát szolgálja, Josoph segélyével tölem lopta. Ezért leszámolunk.

— De az isten áldja meg, mit beszél? Nem szeretem a rossz tréfákat. Legyen szives, hagyja el a szakaszt.

— Ugy? Ellenkezőleg. — A törpe elővette óráját. — Most tizenkét óra harminc perc. Két perc és harminc másodperc múlva ön meg fog halni.

Órült! Egy órült karmai közé kerültem. A törpe elzárta előlem a kijárást — sőt a vészfék is az ő oldalán volt. A zsebembe nyultam a revolveremért.

— Sose keresse! Már nálam van! — kiáltott a törpe.

Nem volt időm gondolkozni, hogy került hozzá, mert a következő pillanatban a torkomon éreztem a szorítását. Mint valami rettenetes erejű orangután, úgy vetette magát rám a szörnyeteg. Az ugrás közben leesett a szeméről a monokli és én láttam . . . valami rettenetesebbet láttam: a szeme helyén valami undorító, zöld, nyálkás, kocsonyás tömeg volt, mint a főlöszlésben lévő holttesteken. . . Nem tudtam mozdulni. Az órült egész testsúlyával rám nehezedett. Irtózatossá ereje volt. Egyik kezével felrántotta az ablakot, majd megragadott és a nyakamat az ablakpárkányra fektette, kidugta a fejemet az ablakon. Aztán elővette kronométerét.

— Ötvenhat másodperc múlva a halál fia vagy. Akkor ér a vonat az alagutba és

te összezúrod a fejedet a sziklákon. Ez lesz aztán a leszámolás!

Kiáltani akartam, de nem jött ki hang a torkomon. És a hold kísérteties világában ott láttam fehérteni a sziklákat és ott sötétlett az alagut torka. . . A vonat fűtyölt. Néhány pillanat és a fejem palacsintává lapul a sziklákon. Meghalok — És egyszerre ott láttam magam előtt hihetetlen tisztán, az egész életemet: gyermekkormányomat, eljegyzésem, tudományos sikereimet — sajnáltam magam, hogy harmincöt éves koromban így nyomorultul kell elvesznem. Már ott láttam magasodni magam fölött a halálhozó sziklákat. . .

— Négy másodperc . . . Három . . . Kettő. . .

— Egy!

Végem van! Rettenetes, leírhatatlan fájdalmat éreztem a torkomon, emberi érzéssel el nem képzelhető. . . és felébredtem, még mindig a kupé padján elnyújtva; a fejem egy bőrből való kalapskatulya volt, amelyet egy zökkenés lökhetett le a hálóból. A pillanatnyi fájdalom élette át velem, hihetetlen rövid idő alatt, az egész rettenetes álmot.

André Couvreur.

Ha fáj a feje ne tévovázzék, hanem használjon azonnal Beretvás-pastillát

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migránt és fejfájást elmulasztja.

Ára 1 korona 20 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Készült Beretvás Tamás gyógyszerész Kisposten.

Orvosok által ajánlva.

1991 Három doboznál ingyen postal szállítás.

Hadi tanács Bécsben.

Bécs, január 21.

Az ugynevezett marchal-tanács csütörtökön ül össze Schönbrunnban és azon az uralkodó fog elnökölni. A tanácskozásban részt vesznek: a trónörökös, a hadügyminiszter, a vezérkari főnök és a hadsereg felügyelői.

Francia lap meséje Németország és a monarchia surlódásáról.

Páris, január 21.

Mint a *Matin* írja, Németország és a monarchia közt utóbb surlódások történtek és állítólag ennek az az oka, hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös azon van, hogy az európai helyzet súlypontját Bécsbe helyezze át. A nevezett lap közlése szerint Németország, de különösen Vilmos császár nagyon ingerült a miatt, hogy a monarchia kalandos politikába akarja vinni. Vilmos császár Ferenc Ferdinánd trónörökös előtt állítólag így fakadt ki a legutóbbi találkozásuk alkalmával:

— Ugy veszem észre, te kelletnél többet csórtatsz az én kardommal.

(Hogy ezt a nyilatkozatot a német császár szájába adja a „jól értesült” *Matin*, az is mutatja, hogy a szenzáció nem egyéb — mesénél.)

KIDERÜLT TITOK

Paktumtárgyalások a kulisszák mögött.

A személyi kérdések.

Ismételten adunk híreket arról, hogy a kormány szeretné valahogy, akármily módon és eszközökkel is, nyelbeütni a parlamenti rendet. Paktummal, kompromisszummal akarja rávonnai az ellenzék, hogy menjen be a parlamentbe és adja fel a passzív rezisztenciát, amelyben a kormány, akárhogyan akarja is a nyilvánosság előtt tagadni, nagy veszedelmet lát.

Most erre vonatkozólag kiderült egy titok. A kulisszák mögött igenis voltak titkos paktumtárgyalások a többség és a kisebbség között. Sőt annyira haladtak már előre ezek a tárgyalások, hogy lényeges dolgokban már a közeledés lehetősége sem volt kizárva.

Akkor azonban egyszerre minden közeledési kísérlet meghiusult. És pedig a személyi kérdésekben.

Aki pedig ezt meghiusította, nem volt más, mint maga Tisza István gróf. Nem engedte meg, hogy a tárgyalások során hozza is nyuljanak a személyi kérdésekhez.

Ugyanaz a Tisza István gróf volt ez, aki még az őszszel ismételten kijelentette, hogy minden pillanatban készen van arra, hogy a konzekvenciákat levonja. Az ő személye ne legyen akadály, ha a parlament és az ország rendjének helyreállításáról van szó. Minden percében készen van a helyét másnak átadni. Most éppen a személyi kérdéseken kötötte meg magát és az ő ellentállásán tört meg minden közeledési kísérlet.

Ilyen körülmények közt Justh Gyula is ragaszkodott álláspontjához és így jobbról is, balról is el nem hárítható akadályai voltak a közeledésnek.

Egyház és iskola.

A püspök itthon. Dr. Baltazár Dezső püspök, aki hivatalos ügyekben Budapestre utazott, tegnap már hazaérkezett Debrecenbe.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyháznál tegnap délután 4 órakor a bérház-építési bizottság ülést tartott.

Megalakult paróchiális-kör.

A harmadik paróchiális-kör hetfőn délután alakult meg ünnepélyes keretek között. Dicsőfi József elnök szép beszédben ismertette a paróchiális körök szervezése érdekében megindított mozgalmat, amelyben a debreceni egyház mindig legelől járt. Hosszasabban fejtegette a paróchiális körök jelentőségének fontosságát. Ezután megválasztották a körzet vezetőségének tagjait.

Holnap összeül a Ház.

Az ellenzék nem megy az ülésterembe.

A képviselőház holnap délelőtt 11 órakor ülést tart. Az ülés csak formális jellegű, mert bizs napirendjén mindössze a legközelebbi teendők megbeszélése szerepel, öt perc napirend, melyet az előterjesztések és az irományok bemutatása sem igen tud tartítani.

A holnapi ülés azonban politikai szempontból mégis fontos és jelentős, mert holnap történik az első lépés a politikai döntő ütközet felé. A munkapárt ugyanis holnap a 24-iki ülés napirendjére fogja kitzüni a negyventagn választójogi bizottság kiküldését. A kormány sem a munkapártból kitétekre, sem a pártönkivüliekre, mint ellenzékre, nem számíthat, mert a kitétek tegnap üléskön már előre tiltakoztak még a bizottság kiküldése ellen is, a parlament pártönkivüli álló képviselői, néhány közismert kormánytámogató kivételével, sokkal ellenzékibbek, semhogy hivatalos ellenzéknek hagynák magukat felhasználni.

A parlament ellenzéki pártjai a holnapi üléssel szemben a régi taktikával élnek. Az intéző-bizottság délelőtt 10 órakor a néppárti körben értekezletet tart, amelynek határozata ma már nem kétséges. Az ellenzék a parlament ülésein nem vesz részt.

A kormány e hó 24-én, ma még bizonytalan időre, elnapolja a Ház üléseit. Ez alatt az idő alatt a választójogi bizottság ülésezik, ami a kitziltások szempontjából ülésnap számba megy.

A ref. tanítótestület rendkívüli közgyűlése.

Az elnök lemondása.

A református tanítótestület rendkívüli közgyűlést tartott tegnap délután az Egyháztéri fiu-iskolában Tassi Miklós alelnök elnöklété mellett. A közgyűlés összehívását sürögössé tette ama körülmény, mely szerint Tömörly Jenő elnöki tisztségéről lemondott. Hogy pedig az ügyvitel elé akadályok ne gördülhessenek, az elnöki tisztség betöltése égető szükséggé vált.

A Tömörly Jenő lemondásának bizonyos háttér van, amely — mint az elhangzottakból kitünik — nem annyira a tanítótestületben, mint inkább az egyház vezetőségében, annak eljárásában, magatartásában keresendő.

Köztudomású dolog, hogy a tanítószáz az utóbbi időben valósággal mostoha gyermeke az egyháznak, tantatótestületének. Minden kérésükkel elutasítják őket, jogos igényüket a legesekélyeseb mértékben ki nem elégítik, sőt a megievőtől is igyekeznek megfosztani. (A tantestület 200 koronájának a megvonása!)

A tanítótestületi elnök, mint a testület képviselője, most már közvetlen összeköttetésben állván a vezetőséggel, őt érik elsősorban azon sérelmek, amelyekben a tanítószáznak bő része van. S talán érzékenységénél fogva, de meg talán más fontosabb okoknál fogva is, igyekszik megvalni Tömörly Jenő az elnöki szektől.

De a tanítószáz fényes tanujelet adta a tegnapi gyűlésen annak, hogy Tömörly Jenő személyéhez mily nagy mértékben ragaszkodik.

A társadalom új alakulás előtt áll. S ebben az alakulásban a tanítószáz is ki akarja a maga részét venni. Szüksége van tehát egy olyan vezetőre, aki a maga helyét szilárdan megállja minden körülmények között. Nem fogadja el a Tömörly Jenő lemondását a testület. Ragaszkodásáról, meleg szeretetéről és bizalmáról biztosítja. Nagy küldöttség keresi fel holnap délelőtt lakásán és lemondásának visszavonására bírja. Amit bizonyára meg is tesz, látva azt az igazi szeretetet, amelylyel iránta a testület minden egyes tagja viseltetik.

Ezután Ormos Lajos indítványára kimondta a közgyűlés, hogy atiratban keresi meg az egyházat az iránt, hogy azoktól a tanítóktól, akiknek az államsegélyük meghaladja, vagy legalább is annyi, mint a nyugdíjba befizetendő illeték, az igazolást az adóhivatalnál befizetett járulékokról minden negyedévben ne kérjék a pénztári hivatalban, mert az állam azt úgy is a kapott segélyből mindig levonja. Így aztán a testület sok tagja a folytonos zaklatástól megsz kimélve.

Végül elhatározta a közgyűlés, hogy amennyiben az e hóban a kultuszminiszter által a képviselőházhoz benyújtandó fizetésrendezési-javaslat nem elégítené ki, különösen a felekezeti tanítók igényeit, nagy demonstráló gyűlésre minél nagyobb számmal Budapestre fog utazni. Ezek után az elnök a gyűlést berekesztette.

Előadási sorozat a modern „Vasbeton” építkezésekről.

A magyar mérnök- és építész-egylet debreceni osztályának előadó ülése.

Az osztály agilis vezetőségének sikerült megnyerni Siposs Dezső m.v. mérnök közreműködését oly célból, hogy a modern építkezési módot képező vasbeton építkezés elméletéről és gyakorlatáról úgy laikusoknak, mint a szakembereknek élvezhető és hasznos ismereteket nyújtsa.

Magyarország több városában, de éppen Debrecenben is a mult építkezési szeczonban több ily rendszerrel történő építkezés lett foganatosítva, sajnos, bizonyos nem ide tartozó okok folytán két esetben is katasztrofális eredménnyel, hogy méltán keltheti a laikusok előtt a rossz, még eléggé ki nem próbált építkezési mód védelmét.

A szakkörök, melyek tagjai behatóbban érdeklődtek a vasbeton építkezések iránt és figyelemmel kísérték a külföldi irányú építkezéseit, felfogásukban, természetszerűleg egy-két baleset előállása folytán nem oly könnyen befolyásolhatók, éppen ezért nagy érdeklődéssel veszik a magyar mérnök- és építész-egylet debreceni osztályának ez irányban tevékenységét. Helyesnek találja, hogy a laikus világ előtt is ismertesse behatóbb tárgyalás alapján ezen építkezési módot, mely — bizton állíthatjuk — a jövő építkezési módja. Ha vissza emlékezünk azon időre, amikor a vastartókkal való építkezéseket hozták gyakorlatba, hasonlóan akadtak konzervatív elemek, kik elitelték és nem jóslták jövőt a vastartóval való építkezéseknek sem. Hogy nem volt igazuk, azt a jelen igazolta be. A vasanyag drágulása, az épülettervek modernizálása tette szükségessé, hogy egy újabb anyag nauymértékbeni alkalmazását hozzák be a mérnökök az építkezésbe, hogy így lehetővé tegyék a könnyebb, de szilárdságában teljesen megfelelő építkezést.

A modern, művelt embernek oly szellemi szükségletét elégíti ki tehát ezen előadási sorozat, melyet minden társaságbeli egyéntől megkövetelhetünk. Az osztály ezen előadását a teljes nyilvánosság mellett tartja

meg és azért külön meghívókat nem bocsát ki. Az előadás folyó hó 25-én, szombaton este 6 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.

Városháza.

Szemle az új bérházban. Az új bérház építésének ellenőrzésére kiküldött bizottság kedden délelőtt dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöke alatt szemlét tartott az épületben, melynek minden részét bejárták. A szemle eredményéről jegyzőkönyvet vettek föl. A bizottság elhatározta, hogy felszólítja az összes vállalkozókat, hogy a hátralevő munkát gyorsan fejezzék be. A központi fűtésberendezés vállalkozója bejelentette, hogy már most garantálja a berendezés pontos működését. Elhatározták, hogy a loggiákat aszfaltozással és betonnal víztelenítik, a manzard-lakásokat pedig fürdőszobákkal látják el. Előreláthatólag március közepére teljesen készen lesz az új bérház, amikor is felszólítják a debreceni első takarékpénztárt, hogy a bódékat bontassa le. A bizottság az építésvetőséget teszi felelőssé, hogy májusra a bérház minden helyisége használható legyen. Felhatalmazták az építésvetőséget, hogy a még ki nem száradt helyiségeket fűthesse. Az előszobákat terrazzóval rakják, a manzard-lakások pedig parkett-padlót kapnak. A bizottság annak idején gondoskodni fog gépész, házfelügyelő és 4 házmeister alkalmazásáról, akik a lifteket is kezelni fogják.

Közügyi tárgyak. A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szerdán délután tart ülést, melyen a január 30-ára kitűzött közgyűlés elé kerülő ügyeket látják el javaslatokkal.

Kész a vízmű. A vízvezeték már teljesen készen van, úgy, hogy hamarosan megtarthatják az üzempróbát is. Pazár István, a vízmű tervezője kedden Debrecenben járt és megtette a szükséges intézkedéseket.

A Csokonai-kör választmányi ülése

Döntés a Löfkovits-féle szatira-pályázat és a kaszinói Kazinczy-pályázat ügyében.

Csokonai-ereklyék.

Rendkívül látogatott ülést tartott tegnap a Csokonai-kör választmánya; Géressy Kálmán elnöke alatt jelen voltak: Bárdos Géza, dr. Boldizsár Kálmán, Csurka István, dr. Darkó Jenő, Jánosi Zoltán, Kardos Albert, dr. Kun Béla, Löfkovits Arthur, dr. Mitrovics Gyula, dr. Pap Károly, Pápay József, dr. Tóth Emil, dr. Tüdös János, dr. Tüdös Kálmán, Zivuska Andor, Zoltai Lajos, a választmány tagjai.

A választmány először is a szatira-pályázattal foglalkozott. A kör ugyanis Löfkovits Arthurnak évenként megújuló nemes lelkű, 300 koronás adományából szatirára hirdetett pályázatot az 1912. évben; a határidőig, okt. 15-ig 29 pályamű érkezett be az ország minden részéből, amelyeknek meg-bírálására a választmány dr. Tüdös Kálmánt, dr. Pap Károlyt és Kardos Albertet küldte ki bírálóknak. A bizottság többsége nevében dr. Pap Károly olvasta fel bírálói jelentését, egy nagy gondnal és lelkiismerettel, valóságos irodalmi ambícióval készült dolgozatot, amely behatóan ismertette a pályázat eredményét és több dicséretre méltó műnek megnevezése után három szatírárt jutalomban, 100—100 korona pályadíjban kívánt részesíteni. Dr. Tüdös Kálmán sokkal szigorubb mértéket alkalmazván, egy munkát sem akart jutalomra méltatni. A választmány természetesen a bírálók többségének álláspontjára helyezkedett, elfogadta a je-

lentést teljes egészében és megosztotta a 300 korona pályadíjat az ajánlott 3 mű között. A felbontott jelíges levelekből kitűnt, hogy a *Fiatal írőhoz* címűnek szerzője *Ujlaki Géza* (Győr), „Az új muzsa” című *Szabados Ede* (Szatmár), a „Dacos magyarok” című *Sajó Sándor* (Budapest). Az első név új az irodalomban, de a másik kettő annál ismertebb. Szabados Ede a Csokonai-körnek már több pályázatán nyert elismerést és díjat, Sajó Sándor pedig országosan kedvelt költő, aki ünnepi ódáival, hazafias költeményeivel nemcsak pályadíjakat nyert, hanem szíveket is hódította. A választmányi ülésen felolvasott pályaműve, a „Dacos magyarok”, általános tetszésre talált. A bíráló bizottság figyelemre és több-kevesebb dicséretre méltónak találta még a következőket:

„A modern nő” „Szatirák”, „Budavári pipaszentelés”, „Utközben” és „Szatirák szatirája”, amelyeknek szerzői jelentkezhetnek a Csokonai-kör titkárnál. Géresi Kálmán elnök a választmány nevében melegen megköszönte a bíráló bizottság alapos munkáját és kivált dr. Pap Károlynak beható jelentését.

A kaszinói Kazinczy-pályázatnak, mint minden évben, az idén is három tétele volt. A tudományos tételre, mely Debrecen iparának és kereskedelmének történelmét kívánta a szatmári békétől a szabadságharcig, 2 pályamű érkezett, amelyeket a bírálók: dr. Ferenczy Gyula, dr. Kovács Gábor és Zoltai Lajos minden fogyatkozás mellett is 12—12 arannyal jutalmazhatónak tartanak; a költői tételre, amely a mai társadalmi életből vett kisebb költői elbeszélést kívánt, szintén két pályamű érkezett, de azokat a bírálók: dr. Mitrovics Gyula, Pápay József és Zivuska Andor, mint kritikán aluliakat, elutasították. Sokkal több sikert mutat a műfordítói pályázat, amelynek díjért most az angol lírából vett műfordítások versenyeztek. Az 5 pályamű közül a bírálók: dr. Darkó Jenő, Pápay József és Zivuska Andor, mindenikben találtak elismerésre méltót; jutalomra, még pedig 8 drb. aranyra ajánlják azt, mely *Shelley*-nek és *Loudfellow*-nak egy-egy költeményét adja, továbbá 6 drb. arany díjra ajánlják azt, mely *Ross*-nak egy és *Boston*-nak két kis költeményét ülteti át magyarra. A jelíges levelek felbontása a kaszinót illeti. A választmány egyúttal az 1913. évre a következő tételeket javasolja a kaszinónak kitűzés végett:

1. Tudományos tétel: Debrecen a Mondolat pörben. 2. Eredeti költői tétel: Életkép az iskola köréből. 3. Műfordítás-tétel: Az ó-görög költészetből egy legalább 30 sorra terjedő lírai költeményeknek a műfordítása. Géresi Kálmán elnök a Kazinczy-pályázat körül buzgólkodó bírálóknak és első sorban Zoltai Lajosnak, köszönetet nyilvánít fáradságukért.

A választmány tagjai nagy érdeklődéssel tekintették meg azt a két becses ereklyét, amelyek mostanában jutottak a Csokonai-kör birtokába. Az egyik a Kálmán Institutiónak 1543-ból származó olyan kiadása, amelynek címlapjára és fedelére Csokonainak több őse tett feljegyzést a XVIII. század első negyedében. A másik az összehasonlíthatatlanul nagyobb becsű, Csokonainak egy eredeti levele, amely 1795. augusztus 18-án kelt Debrecenben és amely akár mint teljesen ép kézirat, akár mint életrajzi és irodalomtörténeti adalék, egyedül a költő Bucsubeszéde és Magamentő írása mellé tehető fontosságra nézve. A Kálmán Institutiót a kör antikváriumból vette 60 koronáért, az eredeti levelet pedig egy magát megnevezni nem akaró jóltevőtől kapta, nemes lelkű ajándékképen.

Színház.

Elhunyt színművész. Sopronban e hó 17-én váratlanul elhunyt özv. *Hahmel* Károlyné született Szabó Ilka nyugalmazott színművész. Debrecenben is emlékezhetnek még rá, mert régebben itt is működött. Különben egy népes és országsszerte ismert színészfamiliának volt a tagja. Leányait: özv. *Zádor* Ervinné Hahnel Arankát, jelenleg a szatmári színház tagját, *Thury* Elemérné Csige Bösket, a soproni színigazgató nejét, jól ismeri a debreceni színháznál játszottak huzamosabban. A megboldogult érdemes nyugalmazott színművész női január 18-án Sopronban temették el nagy részvét mellett.

Művészet. Harrison nővérek a budapesti filharmonikusok hangversenyén. Pestről jelentik, hogy a két kiváló angol művésznőt, *May* és *Beatrice* Harrisont, akik a Lipótvárosi Casino művészestélyén hegedű- és gordonkajátékokkal oly nagy feltűnést keltettek, a budapesti filharmonikus egyesület febr. hó 12-én megtartandó hangversenyére szerződtette.

Asta Nielsen az „Ifju és bohó” című 3 felvonásos vigjátékban, melyben szereinek tetőpontját érte el, tegnap is zsúfolt házak előtt brilirozott fiu szerepében. Ez a bájos 3 felvonásos, továbbá a felülmulhatatlan *Max Linder* „Maxi elveszté a címet” című, óriási derűtséget keltő bohózatában, ugyszintén *Pali* (Andre Deed) — „Pali halászni megy” című nagy derűtséget keltő képben utoljára láthatók az alábbi remek műsorban, mely több mint 2 órát tart: „Éjjel a dzsungel mélyén” című szenzációs 2 felvonásos dráma helyett ma két nagyszerű újdonság van műsoron, melyek mindenike mesés amerikai dráma.

Az Uranus mai, fényes műsora, mely ma utoljára látható, a következő. 1. Zene. — 2. A chononceauxi kastély és park. (Gyönyörűen színezett panorámafelvétele.) — 3. A vad nyugat orvosa. (Amerikai dráma.) — 4. Pali halászni megy. (Kitűnő bohózat.) — 5. Maxi elvesztette a címet. (Óriási derűtséget keltő bohózat.) — 6. Az anya arcképe. (Rendkívül megalázó amerikai történet.) — 7. „Ifju és bohó” (Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Gad Orbán. Főszereplő Asta Nielsen, kedves fiu szerepében.) Pénztárnyitás este fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadás-hoz pont 10 órakor. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek a 6 és 10 óras előadáshoz érvényesek. Holnap új műsor.

A Nyomorultak. Holnap, csütörtökön és holnapután, pénteken harmadizben, végleg utoljára 4 részben, 9 felvonásban egyszerre kerül bemutatásra az „Uranus”-ban *Hugó* Victor halhatatlan remekműve: „A nyomorultak.” Amennyiben ezen előadások iránt óriási az érdeklődés és előjegyzés, ezután kéri az Uranus igazgatósága a közönséget, hogy számozott jegyeket bár melyik előadás-hoz napfolyamán reggel 9-től 1-ig, d. u. 2-től 6-ig az Uranus irodájában személyesen, esetleg telefonon 3—28. sz. vagy este 6-tól a pénztárnál jegyeztessen elő, mert az előadás napjain este a pénztárnál nem igen lehet majd jegyet kapni. Az előadás 3 órát fog tartani.

APOLLO

mozgó színház
Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Két sláger! Két sláger!
Csak két napig

Az Órült

Társadalmi dráma 3 felv.

Dagmár, a serföző leánya.
Színmű 3 felv.

Ócska cillinder, bohózat. Hivatlan vendég, vigjáték és több szép szám a két órás műsor keretében. — Kedvezményes jegyek trafikokban kaphatók.

Batizfalvy Elzával tizenhat műsorszám.

A csütörtöki Vig-estélyen.

Alig hogy az első hirdetés megjelent a csütörtöki Vig-estélyről, az érdeklődés minden várakozást meghaladó mértékben nyilvánult meg iránta. Egy nap alatt elkapták a jegyek nagy részét.

És ez természetesen is, mert az a fényes műsor amit a rendezőség összeállított, felülmul minden eddigit. Nem kevesebb, mint tizenhat számot foglalt magában s ez pedig a szó teljes értelmében: rekord, a változatosságnak olyan gazdagsága, amilyent a Vig-estélyek kipróbált tehetségű, páratlanul leleményes rendezősége sem ért el még eddig.

A programnak kétségkívül legfőképpen az L. Batizfalvy Elza szereplése kölcsönöz ilyen ritka varázst. Debreczenben valóságos Batizfalvy-láz van, a Batizfalvy Elza felléptéről beszélnek a társaságokban és mindenütt. A kiváló primadonnát már sokan látták Debreczenben s éppen ezért még többen akarják megnézni. L. Batizfalvy Elza egyike a legértékesebb szubretteknek, akik jelenleg a vidéken működnek s ahol csak megfordult, mindenütt a legnagyobb diadalokat aratta. Debreczenben a Vig-estélyeken volt olyan ragyogó sikere, amilyenre alig volt példa. Mint emlékeztető, a közönséget annyira extázisba hozta, hogy felállva tapsolt neki. Batizfalvy Elza tehát már meghódította Debreczert s egész bizonyossá vehető, hogy most még fokozni fogja multikori sikerét, ha ez ugyan lehetséges.

De kivülre még egész sereg szereplő gondoskodik a közönség szórakoztatásáról. A maga zsánerében mindegyik elsőrendű művész. Igazán nem lehet igény és kívánság, amit ez a gazdag program ki ne elégíthetne. Szinte felesleges is hozzá kommentárt fűzni, ez a műsor maga ajánlja magát. Az alábbiakban közölhetjük teljes egészében:

Holnap, csütörtökön délután pontban 5 órakor kezdődik a 3-ik Vig-est a Bikaszálloda dísztermében. A műsor a következő:

1. a) Nyitány, előadja Veres Tóni és fia zenekara; b) Szerenade, cimbalomkísérettel mellett hegedűn játsza Veres Károly.

2. Göre Gábor bíró uram Debreczenben, előadja Vajdafi József.

3. Neber: Rondo brillante, zongorázza Vajda Erzsike.

4. Vidám kuplék, a „Kis barátó” c. operettéből, énekli L. Batizfalvy Elza.

5. a) Űres a fészek; b) Ha eljut hozzád néha egy dalom; c) Csillagvilágos éjszakákon. Jaszenovits István dr. zongorakísérettel énekli Kiss Béla.

6. Tréfás bűvészeti mutatványok, előadja Gyurcsány Béla.

7. Legujabb magyar népdalok, Veres Tóni és fia zenekara kísérettel énekli L. Batizfalvy Elza.

8. A tót leány Budapesten, énekes és táncos magánjelenet; előadja Czóbel Elza.

9. a) Wagner: Elza álma, a „Lohengrin” operából; b) Dalok, énekli Császár Mária, zongorán kíséri Mártonfalvy György.

10. Zongora tréfa, Veres Tóni és fia zongorakísérettel játsza Mártonfalvy György.

11. A tót baka, vig magánjelenet, előadja L. Farkas Pál.

12. Német, angol és francia dalok, énekli Lajthayné Kitty.

13. Nevezzünk, egy csomó tréfa, előadja Vajdafi József.

14. Széll Kálmán dr. „Tiroli dal”, Mártonfalvy zongorakísérettel énekli Csanádi Irma.

15. Énekes és táncos kuplék, előadja L. Batizfalvy Elza.

16. A kis Dóra, bohózat, játsza: Kürti Lili, Farkas Pál, Sárai Károly, Vajdafi József.

Ime, tizenhat műsorszám! Temérdek kuplék, zeneszám, tánc, podium-produkciók, tréfa, egy kis szindarab, tehát minden, amit csak a hallgatóság mulattatására főlhalmozni lehet, minden, ami a Vig-estélyt valóban vig-estélylyé is teszi. Bátran ellehet mondani, hogy ebből a műsorból két Vig-estély is szépen kitelne és a rendezőbizottság egyszerűen adja és igazán csekély helyárák mellett. Ez olyan páratlan gavalléria, amire csupán a Vig-estélyek öletekben kifogyhatatlan rendezősége képes.

Tekintettel a jegyek iránt megnyilvánult nagy keresletre, a rendezőbizottság nagyon kéri a Vig-estélyek rendes látogató közönségét, hogy jegyeikről mielőbb sziveskedjenek gondoskodni. Rendelkezésre áll még néhány páholy, továbbá néhány ülőhely.

A jegyeket Antalfy József Szent Anna utcai könyvkereskedésében lehet megváltani. A rendező bizottság azért hívja fel e körülményekre a publikum figyelmét, mert rendszerint az utolsó napokon valósággal megostromolják a jegyekért, amikor pedig már a legnagyobb jóakarattal sem lehet minden kívánságot teljesíteni. A mai nap folyamán még kaphatók jegyek, de a rendezőség kéri azokat, akik az utolsó napon szokták a bizottságot protekcióért és jegyekért zaklatni hogy most jó eleve gondoskodjanak helyeiről, mert jövőben a rendezőség egyetlen tagjának sincs jogában kivételes intézkedéseket tenni.

Katonák egymásután a halálba. Jsmét öngyilkosság történt a Pavillon- laktanyában.

Rövid egymásutánban már a negyedik katona-dráma zajlik le a Pavillon-laktanyában. Tegnap ismét egy szegény oláh legény kereste a halált, két nemét is megkísérelvén az öngyilkosságnak, de hasztalan, mert végeredményben mégis életben maradt.

Drágán Trifonnak hívják az életuntat. Valahonnan az erdélyi havasok közül hozta a gyámoltalan legényt a katonai kötelezettség vaskeze Debreczenbe, az itt állomásozó 61. gyalogezred zászlóaljához, az ezred B. századához. A mult év őszén vonult be, de jóformán még kiképzésben sem részesülhetett, mert folyton betegeskedett.

Amiatt tegnap sem vonult ki arra a nagy harczerű gyakorlatra, mely a szemlét tartó hadtestparancsnok itt időzése alkalmából folyt le a sámsoni dombokon. Ott hon maradt a kaszárnyában és a század helyiségeiben csaknem ő marad egyedül, az ügyeleti szolgálatban állókat kivéve.

Drágán Trifon közlegény ezt az alkalmat használta fel végzetes tettének véghezvitelére. Először is a hasába szúrta. Annyira

nem volt katona a szerencsétlen, hogy élesre kifent bajonettje helyett a bicskáját használta fel erre a célra. Az életlen eszköz nem sok kárt tett a szerencsétlenben; csupán hét centiméternyi sebet ejtett rajta. Sérülésével kiment az elkoseredett legény a folyosóra és az emeleti ablakból levette magát az udvar kövezetére. Összetört tagokkal terült el; lábtörést és azon kívül súlyos zuzódásokat szenvedett. Dr. Topalovits Pál ezredorvos részesítette első segélyben és aztán beszállította a helybeli csapatkórházba. Állapota súlyos.

Mikor magához tért, kihallgatták. Tetének oka gyanánt azt adta elő, hogy nem tudta megszokni a katonaeletet. Érdekes, hogy kevéssel az öngyilkossági kísérlet után érkezett a kaszárnyába Meizner hadtestparancsnok, kinek jelentést tettek az esetről.

Belezuhan a forró vízbe. Összeégett asszony.

Borzalmas szerencsétlenség történt tegnap délután a bábaképezdőben. Egy szegény asszony belezuhan a forró vízbe s azt lehet mondani, megfőtt a szóteljes értelmében.

Erdős Istvánné született Czebe Erzsébet 35 éves dohánygyári munkásnő a rémes baleset áldozata. A bábaképezdőben lakott künn, ahol az ura alkalmazásban van. Kazánfűtő.

Az asszony mosni akart tegnap délután s a mosóházban egy nagy kádban vizet melegített. Párolgóan forró volt már a víz, de azért még folyton fűtött alája.

Közben egy darab fát ki akart piszkálni a tüzből. Amint azonban ezzel foglalatokodott, hirtelen megszédült a hőségtől és fejével belebukott a forró vízbe. A helyiségben senki sem volt ebben a rettenetes pillanatban s így bizony percek teltek el, amíg az asszony irtózatossá jalkiáltására figyelmessé lettek a közelben levők s segítségére siettek.

Akkorára azonban a boldogtalan teremtés már egészen összeégett. Mikor kihúzták a vízből, ép bőr nem volt rajta. A lábán cipő volt, mégis, mikor lehúzták, a bőr hámolt le a husról.

Az intézet orvosai vették gyorsan ápolás alá az elképzelhetetlen kínokat szenvedő asszonyt, aki csakhamar rekedtre kiáltozta magát s fájdalomában kezeivel akarta marcangolni eleven húsát. Az orvosok konstataáltak, hogy megmenteni alig lehet. Állapota életveszélyes.

Azonnal értesítették tehát a rendőrséget, ahonnan dr. Komlóssy Pál ügyeletes rendőrkapitány nyomban a helyszínre sietett. Sikertült is kihallgatni a szerencsétlen asszonyt, aki nagynehezen s röviden előtudta még adni megdöbbentő esetét. Felelősségre ezért senkit sem vonhat, maga-magát okolja csupán s semmiféle eljárás megindítását nem is kéri.

**Mindenféle nyomtatványt
olcsón és izlésesen készít a Deb-
reczeni Ujság nyomdája.**

Ujdonságok.

* A Csokonai-kör felolvasó-ülése.

A Csokonai-kör január hó 25-én, szombaton délután 5 órakor a „Royal” disztermében felolvasó-ülést tart a következő műsorral: 1. Esztetikai közönség. Irta és felolvassa: dr. Mitrovics Gyula, a Csokonai-kör választ. tagja. 2. Költmények. Irta és felolvassa: Oláh Gábor, a Csokonai-kör választmányi tagja. 3. Apró regények. Elbeszélés, irta és felolvassa: Szathmáry Zoltán, a Csokonai-kör tagja. 4. Újabb költemények. Irta és felolvassa: Szávay Gyula, a Csokonai-kör főtitkara.

* A Jótékony Nőegylet vasárnapi

jourja. Mint a tegnapi számunkban már jeleztük, a nőegylet folyó hó 26-iki vasárnapi jourja, a Bika disztermében, csupán annyiban fog különbözni a szokásos olcsó helyáru délutánoktól, hogy 5 óra helyett pont 8 órakor fog kezdődni és 10 óra előtt vége lesz. Éppen ugy utcai ruhákban lehet megjelenni, mintha 5 órakor lenne a kezdete s csak azok maradnak ott egy kis rögtönzött táncra, akik éppen óhajtanak mutatni kissé. A műsor, mint a Nőegyletnél már szinte hagyományos, elsőrangú lesz, de minden dícséret helyett beszéljen maga a műsor, mit az alábbiakban közlünk:

I. Nyitány. Kiss Béla zenekara.

II. Dalok. Énekli: Gyarmathy Miklós ur.

III. Nagyanyó. Dialóg. Előadják: Ilonka: Liszt Nandi urleány. Péter: Martinuzi Sándor ur.

IV. Sámson és Delila operából Delila ariát énekel Geiger Hilda urleány.

V. Komoly szavaltat, Luby Magda urleány által (Szatmár).

VI. Dr. Farkas Imre előadása (Budapest).

VII. Virág balett. Táncozja 12 urleány, névszerint: Csanak Mariska, Dicsőffy Marianne, Kovássy Eszter, Kolbenhayer Margit, Körössy Margit, Madarász Alice, Rickl Juliska, Rátónyi Csilla, Szalay Giza, Szele Paula, Than Ilonka és Than Mandi.

VIII. Trió Carmen és játszó: Carmen: Császár Mária urnő. Frasquita: Cons-tance Perdrioux Mercedes: Geiger Hilda urleány.

Jegyek Molnár Ferenc Piac-utcai üzle-tében kaphatók. I. rendű ülőhely 2 K, II. rendű 1 K 50 f, III. rendű 1 K, állóhely 50 fillér.

* A debreceni kamara kettévá-

lasztása. A nyiregyházi ipartestület vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy mozgalmat indítanak a debreceni kereskedelmi és iparkamara kettéválasztása érdekében. A új kamara Nyiregyháza székhelyvel alakulna meg s Szabolcs, Ung, Bereg és Ugocsa vármegyét foglalná magában. A tervet Balla Jenő városi tanácsnok ismertette s mellette nyilatkoztak: dr. Medió László nyiregyházi országgyűlési képviselő és Májerszky Béla nyiregyházi polgármester is. A debreceni kamarának ezzel szemben az az álláspontja, hogy az érdekelt közönség nem bírná el az új kamara felállításával járó terheket.

* Szélütés érte az utcán. A Piac és Bádagos-utca sarkán tegnap hirtelen rosszul lett és összeesett egy ember. Szél-ütés érte. A mentők kivonultak s bezárlították a közkórházba. A szerencsétlen embernek Nagy Imre a neve.

* Vörheny miatt bezárt népiskola.

Az alispán a tisztai főorvos javaslatára táviratilag rendelte el a tiszta-csegei ref. népiskola azonnali bezárását, mert az iskola-épületben lakó Németh István tanító gyermekei vörhenyben betegedtek meg. Nagy Kálmán dr. járásorvos a helyszínre utazott, hogy a fertőtlenítést ellenőrizze.

* Utazás a vonat tetején. Ravasz és ügyes fickó lehet Nyáradi Lajos 15 éves fiú. Meg akart szökni Nagykarolyból úgy, de sokkal kényelmesebb, semhogy gyalogosan utra kelt volna s e helyett egy különös és vakmerő módját eszelte ki az ingyen — utazásnak. Vasárnap Nagykarolyban észrevétlenül föllopódzott a Debrecenbe induló személyvonat tetejére s így tette meg az utat minden baj nélkül. Azonban pechje volt ökelmének. Nevezetesen, mikor megérkezett már Debrecenbe s le akart szállani a kocsik tetejéről, a vasuti rendőrség fülöncsipte. A leleményes és bátor suhancot be-kisérte a rendőrség, amely visszautaztatja Nagykarolyba, de semmiesetre sem a vonat tetején.

* A debreceni kávések, vendéglősök ipartársulata pénteken délután 3 órakor a Dréher-sóresarnokban gyűlést tart. Markus Jenő elnök.

* Tolvaj a padláson. Tolvaj járt az Sz. G. Boldogfalva-utca 5. szám alatti lakos padlásán. Előadása szerint 56 korona értékű fehérneműjét lopott el. Károsult panaszára a rendőrség nyomozást indított.

* Fodrászsegédek gyűlése. A fodrászsegédek ma, szerdán este kilenc órakor gyűlést tartanak a Munkás-Otthonban.

* A veszedelmes kutya. Özv. Debreceni Danielné, Csillag-utca 56. szám alatti lakos, napszámosnő négy éves Danielné nevű fia szombaton délután künn szánkázott a Pavillon-laktanya előtti teregen több társával. Egyszer csak odavetődött egy kutya s a veszedelmes állat valóságban sorban összeharapdálta a játszó gyerekeket, köztük a kis Debreceni Danielt is. Édesanyja nyom-ban orvoshoz vitte a fiút, akinek sérülése különben nem súlyos s tegnap pedig feljelentést tett ez ügyben a rendőrségen, amely most nyomozza a kutya gazdáját.

* Lopják a címtáblákat. Dr. Pécsi Sándor Hunyadi-utca 3. szám alatt lakó ügyvéd panaszt tett, hogy a ház falára ki-szegeztetett „Dr. Pécsi Sándor ügyvédi irodája” felirással ellátott címtábláját lefeszítették és elvették. Hasonlóképpen ellopták a B. J.-né Domb-utca 14. szám alatt lakó születésnő cégtábláját is. A rendőrség megindította a nyomozást.

* Eljegyzés. Friedman Lajos Nádud-varról eljegyezte Fülöp Irmát Debreczenből. (Minden külön értesítés helyett.)

* Adomány. Dr. Nyiri Ernő ügyvéd ur 10 koronát adott a „Népirda” javára, mit hálás közönettel nyugtáz dr. Jászai Viktor elnök.

* Letört bimbó. Schneider Mihály és neje Edinger Lujza mint szülők, Mihály és György mint testverei, egy a maguk, mint az egész rokonság nevében is fájdalomtelt szívvél tudatják felejthetetlen édes kis fiuk és testvérük: Nandi ártatlan életének 5-ik évében, 2 napi betegség után f. hó 21-én, reggeli 6 órakor történt elhunytát. Kedves kis angyalunk földi részeit f. január hó 22-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk a Szent-Anna-utcai temető kápolnájából az ott levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1913. január 21. Az örök világosság fényeskedjék neki. A temetést Dankó tem. intézete rendezi.

* Polgári iskolai tanulókat, úgy fiukat, mint leányokat I—VI. osztályig magánaton összevont vizsgákra teljes felelő-ség mellett előkészítik. Továbbá nyilvános iskolába járó tanulókat, kik intőt kaptak s egyes tárgyakból gyengék, a délutáni órák-ban csoportonként jutányos ár mellett erő-sítik. „Övönöképzőre” 1 és fél év alatt elő-készítik. Az Övönöképző I-ső évi tanfolya-mára júniusi levizsgálásra még január hó végéig lehet jelentkezni Papp Gusztáv v. önkéntes előkészítő intézeti tanár. Rákóczi-utca 7. sz.

* Tegnapi halottak. Az állami anya-könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Végő János ref. 28 napos, Ferenczy Elek nyug. főszolgabíró r. kath. 62 éves, Laboncz József ref. 1 hónapos, özv. Kiss Imréné ref. 52 éves, Schneider Nándor r. kath. 5 éves.

* Mexikói leány, legújabb operett megjelent, ára 6 korona, két füzetben Antalfynál.

* Nézze meg a Donogán és Somossy feltűnést keltő kirakatait.

* Az élet művészete Faerster Frigyes-től, ára füzve 3 korona, kötve 4 korona Antalfy Józsefnél.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé-tenek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran-clinistához, arsonvalisatiohoz. Elektromag-nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyász. Thermopenetratio. Mo-dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás-sal. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. Kossuth-u.

* Tulhalmozott raktár miatt már megkezdődött a nagy alkalmi occasio, mérsékelt árak mellett. Elegáns női himalaj raglán 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrme bun-dák 90 kor., modell darabok mesés valasz-tékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos által vezetett női divatarúházbán. Alföldi-palota.

* Téli keztyűk, teveszőr mellények és harisnyák, vadász sapkák és labdarúgók, valódi Jäger-fele alsó ruhák Frank Testvé-reknél, az új megyeháza mellett. Telefon 749.

* Szenzáció! Hölgyek figyelmébe. Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, mint 20,000 korona értékű szőrme különle-gességeket küldött le, ugymint: Persianer, Sielskin, astrachan, hosszú palettókat, alaska róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa Lajos fele divat-áruház kirakatában láthatók és e darabok új évig fél árban kaphatók. Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, városi bundák, diszitett női kalapok mai naptól fél árban.

Ferenczy Elek meghalt

— 1851—1913. —

Régi, daliás magyar-világ tipikus tagja hunyt el tegnap Debreczenben. Ferenczy Elek Hajdúvármegye nyugalmazott főszolgabírája volt. De a debreceni társadalomban több, mint közigazgatási főtisztviselő. Igazi nemes ur volt ő, nem csak származására, hanem lelkületére nézve is nemes. Amint megjelent valahol, az ő csodálatos, tipikus férfi szépségével, melynek nyomai még 62 éves korában is szembe tűntek — feltűnést keltett. Mert mintája volt a férfi ideálnak. Akik hallottak valaha a magyar férfi „sas”-tekintetéről, azok csak akkor értették meg ezt a hasonlatot, ha az öreg urat látták ott ülni a „Hungária” nagy-asztalánál, melynek doyenja volt. Büszke testtartású, dacos tekintetű ur volt, régi magyaros idők visszamaradt tanúságtétele. Szókimondó természete, az igazsághoz való ragaszkodása miatt sok baja volt, de soha hajszálynit sem engedett a meggyőződéséből.

Semmit sem utált úgy, mint a kép-mutatást, alszenteskedést s a mai kor szel-lemét nem akarta megérteni. Ezt a csuszó-mászó, hipokrata világot. Ott hagyta hát a közügyeket s visszavonult gazdálkodni. Mert — mint a magyar általában — született közzgazdász volt.

Bátyámuramja volt a fél Debrecennek s hogy milyen közszeretettel állt a társadalomban, bizonyítja, hogy Marenzi gróf altábornagy Debrecenbe jött a temetésére s táviratilag kondolaált a családnak gróf Sza-

pály József, József főherceg udvarmestere. A sok koszorú között már tegnap elküldte a magáét gróf Waldek huszár főhadnagy.

Ferenzy Elek 1851-ben született. Debrecenben végezte középiskolait s a jogot is itt hallgatta. Elég fiatalon került Hajdúvármegyéhez, melynek a b. ujjvárosi járásának főbírája lett. Mint ilyen, vonult nyugalomba.

Hithű 67-es politikus volt s hű embere Tisza Kalmannak, aki egy ízben egy feivideki főispánsággal kínálta meg. Később még egyszer lehetett volna főispán, de Erdélyben. Ő pedig ragaszkodott Debrecenhez. Egy ízben járasa országos képviselőnek is jelölte.

Ferenzy Elek aszmatikus betegségben szenvedett. A nyáron egy ízben huzamos ideig feküdt. Most pár nappal ezelőtt panaszkodott rosszullétéről, mignem tegnap egy alattomos asztma-roham megölte.

Halálának híre általános nagy részvétet keltett. Az elhunyt testvére Ferenczy Bertalan nagykarolyi róm. kath. plébános, fia Loránt, a Fővárosi Hitelbank tisztviselője, Tibor pedig huszárhadnagy, királyi alügyész. Temetése ma d. u. 2 órakor lesz a Miklósvetci 51. számú gyaszházban a róm. kath. egyház szertartása szerint.

Keresztesi Kiss József nyug. reform. coll. tanár meghalt.

Csöndben, ahogyan élt és munkálkodott, hunyt el tegnap éjjel városunk egy nagyérdemű polgára, a kollegiumnak egykori tudos fizika és számtan tanára, utóbbi időben a város világitási vállalatának felügyelő bizottsági tagja, és a közönség részéről szakértő ellenőrzője. Bár nem a Basahalmán belől született, távolról, tul a Dunáról került városunkba, de annyi szeretettel, buzgósággal, kitartással, tudással és kiváló sikerekkel szolgálta az ő kollegiumot, városunk több kulturintézményét, mint presbíter a ref. egyházat, mint bizottsági tag a várost; érzésben, gondolkodásban annyira összeforrt a törzsgyökeres polgársággal, hogy valószínűleg debreczeni polgárnak tarthatnánk volna, annak is érezte magát.

1889. szeptemberben lépett a ref. főgimnáziumba a boldog emlékü közkedvelt professor, Nagy Pál örökébe. Mély és igen alapos szaktudományával, a tanításban való nagy gyakorlottságával, higgadt, okos bánásmódjával, a fizikai kísérleteknél ritka technikai ügyességével, bámulatossal sok oldalú ismereteivel egyszerre megszerezte magának egy a felsőbbbbség bizalmát és becsületét, mint a tanítványoknak ragaszkodását, szeretetét és tiszteletét. Önérzetes, de szerény és igen jóindulatú collegialis és őszinte baráti viselkedésével, osztályonul megnyerte kortársai nagyrabecsületét és barátságát is.

Született Keresztesen Fehér m. 1843. október 15-én, a gimnáziumot és a theológiát a pápai collegiumban elvégezve, az akkori szokás szerint Szilas-Balhástra ment három éves rektoriára, 1871/2/3-dik évében már a gyöngyi ref. algimnáziumban találjuk, honnan 1873-ban a kunszentmiklósi ref. algimnáziumhoz hívatott meg, itt vette nőül forron szeretett feleségét: néhai Szentmiklósi Tóth Erzsébetet, kinek 14 évvel ezelőtt történt halála soha be nem gyógyult sebet ütött érzékeny lelkületén. 1880/81-ben a pápai ref. főgimnáziumban választották meg, itt érte a középiskolai törvény, melynek rendelkezései bár ő reá már visszahatólag nem vonatkoztak, mindamellett 1885-ben a kolozsvári tudomány-egyetemen dícséretesen megszerezte a tanári diplomát, mely nem neki, hanem inkább ő adott annak fényt, mely és igen alapos fizikai és matematikai tudásával, ismereteivel. Szaktárgyainak buvárlásában folyton nem csak a hír színvonalán állt, hanem sikerült neki a matematikában és a fizikában tanítványaiából is híres szaktudósokat nevelni. Többek között dr. Beke Manó egyetemi tanár és sokan a házában ma is áldozan emlegetik azt a hatást,

melyet reájok e kiváló szerény tudós tudománya és tanítása gyakorolt.

Ennek a jó hírek köszönhetőe, hogy 1889-ben a debreceni református főgimnázium matematikai, fizikai tanszékére egyhangúlag megválasztott. Debreceni tanárságának fényes tanubizonyossága az általa leltározott és modernül berendezett nagyhirű fizikai szertár, tanári működéséről pedig a technikai téren működő s ma már hírneves debreceni tanítványai tesznek fényes tanubizonyosságot. Azokból a régi jó tanárokból való volt, akik a theológiai képzettség mellett sokoldalú ismereteket szerezve, kiváló szaktudóssá is kiképezték önmagukat, saját csapásokon járva, önmaguk teremtettek iskolát. 1903-ban testi és szellemi ereje birtokában nyugalomba lépve, az egyházkerületi közgyűlés tanári érdemeinek fényes elismeréssel adózott.

Néhány évig egészségben élte a nyugalom éveit, miglen mintegy 5 év óta föllepett betegsége, az érlemeszesedés és az asztma — pár év óta pedig a rajta erőt vett szívbetegség elgyöngyítve testi erejét, pár napi nehéz kilódás után véget vetett nemes életének; mély gyásszal sujtva egyetlen fiát, keresztesi Kiss Józsefet, városunk tekintélyes ügyvédi karának egyik legképzettebb ifju tagját, akinek nemes törekvéseiben és emelkedésében a gondos jó atya még szenvedéseiben is lelki megnyugvással s látható apai örömmel látszott élvezni a neveltetés körül kifejtett gondjainak és áldozatainak bőven megtérült nemes gyümölcseit. A gyöngéden szerető fiut vigasztalja az az őszinte részvét, mellyel ez áldott jó apának elhunytát minden jók fájjalják. A jó tanárnak, a tudósnak emlékét megőrzik az iskolák annaleszei, a hit nagy tudományának magvait elhítóje; a jó embernek, a nemes lelkű barátnak kepe és emlékezete megmarad mindnyájunknak lelkében, akik emberi nemes jóindulatainak s őszinte meleg baráti érzületének szerető szive és csillogó kedélye nyilvánulásának részesei valánk. Nyugodjék békével!

Sinka Sándor.

A halálesetről az elhunyt fia a következő gyaszjelentést adta ki:

Mély fájdalommal jelentem az atyafiság nevében is, hogy felejthetetlen édes jó atyám: keresztesi Kiss József, a debreceni református főgimnázium nyugalmazott tanára, Keresztes község diszpolgára, a debreceni református egyház presbyteriumának, a debreceni ref. kollégium igazgató tanácsának és Debrecen sz. kir. város világitási vállalata felügyelő bizottságának tagja, f. évi január hó 20-án, esti 10 órakor, életének 70-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése január 22-én, szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Rákóczi-utcai 47. számú háztól a Cegléd-utcai temetőbe. Debrecen, 1913. január 21-én. keresztesi Kiss József dr. A temetést Dankó tem. intézet, Kossuth-utca 6. szám, rendezi.

A debreceni kenyérgyár részv. társ.

(előbb Orosházi Kenyérsütőde.)

A Horgonyi Károly-féle jóhírnevű péküzletét átvevén, a volt tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibővítette s jelenleg

kitünő házi kenyeret, Graham kenyeret

friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyereket sütésre elvállal

(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9—12-ig.)

Elárúsító helyek: Simonffy-u. 2. sz. és Batthyányi-u. 15. sz.

Táviratok.

Berchtold kihallgatáson.

Bécs, jan. 21. Berchtold gróf külügyminisztert ma délelőtt kihallgatáson fogadta az uralkodó.

Még a munkapárt is ellenáll.

Budapest, jan. 21. Mint a Magyar Kurir írja, a nemzeti munkapártban, bár a választójogi bizottság tagjai kijelölték, erős áramlat indult meg, hogy a kormány választójogtörvényjavaslatát ne tárgyalassa, sőt még a bizottság elé se terjessze addig, míg a pártközi béke helyre nem áll.

Ismét összeül a delegáció.

Bécs, január 21. Mint a Neue Freie Presse írja, hogy Lukács László miniszterelnök hétfői kihallgatása szorosan összefügg a delegációk új ülészakánál összehívásával. A közös miniszteri értekezlet fogja megállapítani a delegáció munkaprogramját. A delegációkat április havában hívják össze Bécsbe.

Leányszöktető ex-király.

Moszkva, jan. 21. Kalandos hírt közölnek a lapok Manuel volt portugál királyról, aki az egyik dúsgazdag, zsidó család gyönyörű leányát megszöktette. Az ex-király a leányt Párisban ismerte meg, ott szövődött köztük a szerelmi regény. A leányt hazavitték szülei Moszkvába, de a szerelmes Manuel utána ment és megszöktette.

Várady Zsigmond temetése.

Budapest, jan. 21. Ma délután 3 órakor temették az öngyilkossá lett Várady Zsigmond országgyűlési képviselőt óriási részvét mellett.

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 619.—. Magyar hitel 805.50. Koronajáradék 84.65. Hazai bank —.—. Agrár 489.—. Jelzálog 428.—. Magyar bank 551.—. Leszámitold 512.50. Keresk. bank 37.20. Parcelázó bank —.—. Rima 711.—. Közuti 681.—. Városi vill. 365.50. Allamvasut 703.—. Általános közsén 1023.—. Salgó 743. Atlantica 344.—. Irányzat: tartózkodó, az árfolyamok névlegesek.

Gabonatőzsde. Áprilisi buza 11.92. Októberi buza 12.21. Áprilisi rozs 10.24. Októberi rozs 9.80. Áprilisi zab 10.96. Okt. zab 9.16. Májusi tengeri 7.77. Juniusi tengeri 7.99.

Irányzat: Nyugodt.

MEGHIVÁS.**A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank XLVI-ik rendes közgyűlését**

1913. február hó 2-án, délelőtt 11 és fél órakor saját új helyiségében (Szent-Anna- és Varga-utcák sarkán levő saját házában) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 24. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, vagy:

Debreczenben: valamelyik részvénytársulati pénztárnál;

Budapestben: az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál;

Wienben: az Anglo-Österreichische Banknál

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1912. üzletévről és indítványa az évi nyereség felosztása iránt.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.

3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozathozatal.

4. A felmentés iránti intézkedés.

5. Az igazgatóság javaslata az alapszabályok 31. és 53. szakaszainak módosítása iránt.

6. Egy igazgatósági tag helyének és a lelépő 5 felügyelő-bizottsági tag helyeinek választás utján való betöltése.

Az Igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó évi január 23. napjától kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

VAGYON

Mérleg-számla

TEHER

	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.	kor.	fill.
1 Pénzkészlet			165967	92	1 Tőke			3000000	—
2 Váltótárca			10548390	69	2 Tartalékok: a) rendes tartalék	608621	53		
3 Jelzálogkölcsonők			1629541	55	b) értékpapír tartalék	31977	31		
4 Kötvénykölcsonők			76948	09	c) ingatlan tartalék	45988	26		
5 Értékpapír, ércpénz, szelvény, részletív állomány			2135336	08	d) Gazdasági Csop. tart.	4667	36	691254	46
6 Ingatlanok: földek	48235	68			3 Gazdasági csoport biztosítéki alapja			6897	41
intézeti ház (eddiggi befektetés)	469301	30	517536	98	4 " " kezelési alapja			1612	36
7 Folyószámla egyenleg			105778	21	5 Lombard kölcsonők			682560	50
8 Adósok: letétzámlán	257385	—			6 Betétek takarékkönyveken			5461026	12
törlesztéses kölcsonőknél	76576	50	336952	63	7 Visszleszámított váltók			3837306	70
nyugdíj-biztosítás számlán	3021	13	29703	83	8 Átruházott kölcsonők			1296527	37
9 Átmeneti- és hátralékos kamat			31011	25	9 Átmeneti kamatok			98173	63
10 Felszerelvény					10 Adók			17455	69
					11 Fel nem vett osztalék			2223	—
			15577197	23	12 Különbözők			112172	59
					13 1/20 rész sorsjegy			69	68
					14 Földingatlanon törlesztéses kölcson			9810	36
					15 Átmeneti hájővedelem			1245	85
					Egyenleg			358861	51
								15577197	23

KIADÁSOK

Eredmény-számla

JÖVEDELMEK

	kor.	fill.	kor.	fill.		kor.	fill.	kor.	fill.
1 Gazdasági csoport tartalék kamata			166	64	1 Áthozat az elmúlt évről			10653	99
2 " " bizt. alap			265	—	2 Kamatok			1041673	58
3 Lírások			14940	81	3 Házbérek			22848	42
4 Költségek			35434	75	4 Jutalékok			120067	86
5 Tiszti fizetések	73810	—			5 Különböző nyereség			1529	30
Nyugdíjbefizetés	5110	39	78920	39					
6 Adók: Kamat adó	32220	54							
Üzleti adó	24397	83	56618	37					
7 Fizetett kamatok			608324	19					
8 Vesztésértékpapír számlán			43241	49					
Nyereség			358861	51					
			1196773	15				1196773	15

Debrecen, 1912. december 31.

Rochlitz Arthur
aligazgató, főkönyvelő.

Dr. Löfkovits Márton
vezérigazgató.

Riedl Raymund
pénztáros.

Az igazgatóság:

Csanak József
alelnök.

Adler Lajos, Emerich Arnold, Fabiny Gyula, Iványi Gyula, Kenyeres Károly, Kerekes Géza,
Dr. Löfkovits Márton, Muraközy László, Sesztina Jenő, Schmid Agoston.

A felügyelő-bizottság:

Dr. Csikos Sándor, Debreczeni Lajos, Dr. Irinyi István, Dr. Patzkó Ernő, Zachmeister Nándor

Minden má egyeztet be-
tettetés után betűből 5
szó. Vastagabb be-
tűzés 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra legyen adnak felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeg
kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalban mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Megnősülne
jobb önálló iparos, 30-35
év közötti, gyermektelen
övegygyel vagy árva
nővel, kinek pár ezer ko-
ronája van. Csakis ko-
moly és fényképpel ellá-
tott levelekre válaszolok.
Cím a kiadóhivatalban. E

Gyáros
jeligére levél van, kérem
átalvenni főpostán átven-
ni. 351

Mariczol
jeligére jelzet helyre le-
vél ment. 350

Lelki harmónia
jeligére levél van a ki-
adóhivatalban. b

„Kiváncsi“
levele van a lap kiadó-
hivatalában „Ibolyától.“

Pontos
fizető címen levél van a
kiadóhivatalban. b

Boldog jövő
jeligére levél van a ki-
adóhivatalban. b

Fiatal
asszonynak levele van a
kiadóhivatalban, kérem
átvenni. b

Uri
asszonynak levele van a
kiadóhivatalban.

Vig övegy
sürgős levele van a ki-
adóhivatalban. b

Ajánlat.

Kertészeti
vagy hasonló célokra bér-
beadó a városi faraktár
mellett három hold föld.
— Felvilágosítás kapható
Piac-utca 51. takarékpénz-
tárnál. 347

Egy
külön bejárati csinosan
butorozott utcai szoba elő-
szobával kiadó. Egy cim-
balom eladó. Magos-utca
13. 343

Szobák
butorozva olcsón bérel-
hetők, bármely naptól,
villany világítás. Piac-u-
ta 45., portánál. 335

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe
ajánlja Lindenfeld J. Jóné
fűszernagykereskedő va-
lódí szegedi édes nemes
és rózsá paprika különle-
gességeit, valamint saját
örlési fűszer nagyraktá-
rát. Nagyobb vételnél ár-
endemenyt nyujtok. 3

Festékes
hordók igen olcsón kap-
hatók. Értekezhetni a ki-
adóhivatalban. b

Házi
ebéd koszt olcsó és iz-
letes bentékezésre kap-
ható. Cím a kiadóhiva-
talan.

Pilissérozást
legújabb divat szerint,
szépen, gyorsan készít
Gerzsánné utóda, Miklós-
utca 5. 366

Mosást
vasalást lakásomon olvál-
lalok. Cím a kiadóhiva-
talan. 341

Bor
savtalanító, ujbó savany-
ságát teljesen elveszi, en-
gedélyezett szer hektón-
ként 1 koronába kerül.
Kapható Egymalom-utca
8. 355

Kitűnő
főzőnő uri házakhoz esté-
lyekre ajánlkozik, esetleg
bejáró főzőnőnek vagy
jobb fizetésre állandóan
is elmegy. Csapó-utca 62.

Kiadó
magános urnak vagy iro-
dáknak, egy két ablakos
erkélyes és egy egy ab-
lakos modern szoba, elő-
szobával Simonffy-utca 1.
szám, második emelet. 359

Páholy
első emeleti 15. számú A.
bérletre hátralévő időnyre
kiadó. Értekezhetni Szabó
Lajos fiánál. 360

Zsirnakvaló

szalonna

háj, elsőrendű nagy-
ban és kicsinyben, —
sertés husneműek leg-
olcsóbb napi ár mel-
lett kapható

Végh Gyula

hentes és zsiranékáru
üzletében. 1732

Kunyadi-utca 12.

Kereslet.

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar
feladni, ezáltal a Kos-
suth-utca 3. szám alá vi-
gye, mert már ott van a
Debreceni Újság kiadó-
hivatala. Az új helyiség
a jelzett szám alatt az
első emeleten van.

Egy
jó családból való fiú asz-
talos tanulónak felvétetik
Wibiral János Darabos-
utca 18. 327

Tanuló
felvétetik fűszer és cse-
mege üzletembe. Grosz
H. Széchenyi-utca. 275

Pénztárba
gyakorlott nő felvétetik.
Szabó Mihály hentesüz-
lete, Hunyadi-u. 23. b

Megvétele
keresek naponta 15-20
liter tejet. Csonka-utca 20.
349

A
kis lányom mellé szeret-
nék egy középkorú idős
asszonyt. — Értekezhetni
Böszörményi-ut 27. szám
2-től fél 4-ig. 352

Ügyvédi
irodába kezdő fizetéssel
gépiró kisasszony felvé-
tetik. Dr. Szabó, József
kir. herceg-utca 4. 362

135 drb

Debreceni Első
Takarékpénztári

részvény

á 850 K-ért

eladó.

Cím a kiadóhiva-
talan. 1497

Zongora
rövid, használt, megvé-
telre kerestetik. Neumann
M. Piac-utca 51. 361

13-15
éves fiú küldöncnek fel-
vétetik a kiadóhivatalba. b

Zálogjegyek
és értékpapírok vétetnek
Bothen-utca 64. sz. 354

Kocsis
azonnal felvétetik. Teleki-
utca 15. 329

Eladás.

Pedálos
cimbalom, jóhangú, jutá-
nyos árérteladó. Sámson-
utca 10. sz. 358

Egy
jó forgalmu hentes üzlet
átadó. Értekezhetni Csapó
utca 37. 322

Sürgösen
eladó jóforgalmu dohány
tőzsde. Cím a kiadóban. 284

58476. sz.
magy. szabadalmamat el-
adom. Kapitálisták, kik
jövendelő vállalatot
ohajtanak alakítani, for-
duljanak a szabadalom
tulajdonoshoz: Hack Mi-
hály 8-61-es számvevő al-
tiszti Pavillanaktanya, —
délután 1-4-ig. 357

Varrógép
női, kissé használt eladó
Erzsébet-ut 14. 346

Eladó
szőlő. Hatvan-utcai kert
első járás, legjobb helyt,
két nyilas szőlő eladó.
Lakható jó kőház, szi-
vattyus kuttal. Értekezni
Halastó-utca 7. Fele ára
rajta maradhat most. 14

Szappanos-utca
3. szám alatt új butor
eladó olcsóért. Értekezni
3 órától 5-ig. 553

Iroda
áthelyezés
miatt
Makulatur
papír
olcsón eladó
a kiadóhivatalban.

Légszesz üszterek

amelyek a kaszinó régi helyiségé-
ben voltak, most

eladók.

Értekezhetni **Kiss** fel-
ügyelővel. 48

Rákóczy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszoba
inas-szoba, 8 lóra való istálló
kocsiszin azonnal

kiadó
külön-külön is bérelhető.

Kőműves, ács és kő-
faragó mesteri tanfolyam

Csapó-u. 23. sz.

Előkészítési idő 6 hét,
naponként 3 órai elő-
adással.

Ligeti János
31 építész.

300 holdas

vidéki

tanya birtokomat

(közel Debreczenhez)

eladom,

vagy debreczeni házért elcse-
rélem. Cím a kiadóhivatalban.

Piac-utcán

egy emeletes ház

részben beépítetlen telekkel, kedvező
fizetési feltételek mellett

eladó.

Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő

ügyvéddel, Piac-utca 6 sz. naponként
— vasárnapot kivéve — d. u. 3-5
óráig. Telefon 67. 55

Üzlet átvétel.

Tisztelettel értesitem a n. é. kö-
zönséget, hogy néhai

Fekete József

cipész üzletét átvettem, melyet a
régii cég jó hírnevéhez híven ve-
zetni fogom. Mérték utáni megren-
deléseket a legdivatosabb és legjobb
kivitelben gyorsan és pontosan el-
végzem. A közönség szives pártfo-
gását kéri.

OROSZ FERENCZ

cipésmester. 19

Jókai-utca 22 szám.

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki
szőlőoltványt akar rendelni. Aki
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen
oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvánia Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 8

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.